

В диссертационный совет Д 212.196.13 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Козырева А.В. на тему «Формирование адаптивной системы инфраструктурного обеспечения малого предпринимательства», представленной на соискание учёной степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства)

В настоящее время вопросы улучшения системы инфраструктурного обеспечения малого бизнеса в условиях нестабильной экономической ситуации являются крайне актуальными. Важной научно-практической задачей становится поиск эффективных подходов к организации адаптивной системы поддержки малого предпринимательства, использование которых позволило бы обеспечить динамичное и сбалансированное развитие экономики России в долгосрочном периоде. Решению данной задачи посвящено диссертационное исследование Козырева Андрея Владимировича.

Среди важных результатов исследования, представленных в автореферате, можно выделить авторскую классификацию форм и методов инфраструктурного обеспечения, включающую анализ потребностей малого предпринимательства в зависимости от этапа развития предприятия, выделяющую основные барьеры, препятствующие расширению компании. Автором выделены основные направления формирования и развития системы государственного регулирования и поддержки малого предпринимательства, на базе которых разработана экономико-организационная модель адаптивной системы региональной инфраструктурной поддержки малого бизнеса, основанная на принципах адаптивности к региональным условиям, прогнозировании среднесрочной перспективы развития для определенных видов и форм поддержки на конкретной территории.

Содержание автореферата свидетельствует о том, что автор обладает глубокими знаниями специфики организационно-экономических отношений, возникающих в процессе формирования инфраструктурного обеспечения малого предпринимательства.

Диссертационное исследование обладает несомненной практической значимостью и демонстрирует необходимость применения модели адаптивной системы инфраструктурной поддержки малого предпринимательства в России. Результаты оценки по предложенному автором алгоритму кластеризации федеральных округов по насыщенности предпринимательской поддержки в сравнении с индексами деловой активности малого предпринимательства, а также показатели насыщенности инфраструктуры поддержки МСП по четырем направлениям в Воронежской области, соотношение потребностей МП Воронежской области с существующими субъектами инфраструктурного

обеспечения указывают на практическую применимость и значимость проведенного исследования и выносимых на защиту результатов.

Не отрицая научную значимость и практическую полезность диссертационного исследования, следует отметить некоторые дискуссионные вопросы:

1. Из текста автореферата не совсем понятно, как в рамках концепции разделяются меры и действия по поддержке развития сектора малого бизнеса между местным, региональным и федеральным уровнем? (стр. 15-16).

2. Также не совсем ясно, как определяется влияние статичных и динамичных факторов на адаптационный процесс (стр. 17).

Поставленные дискуссионные вопросы не снижают общей положительной оценки автореферата, который отражает основные результаты и выводы исследования. Его положения проиллюстрированы схемами и графиками, текст логичен и структурирован, понятен читателю.

Методологические разработки автора могут быть применены на федеральном, региональном и местном уровне в рамках разработки национальных проектов и программ для обеспечения эффективного стратегического развития малого предпринимательства в России.

Исходя из текста автореферата, диссертационная работа Козырева А.В. является логически завершенной научно-квалификационной работой, обладающей несомненной актуальностью и научной новизной, соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении учёных степеней» (утв. Постановлением Правительства РФ от 24 сентября 2013 № 842), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук. Ее автор – Козырев Андрей Владимирович обладает навыками и компетенциями, которые позволяют сделать вывод, что он заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (экономика предпринимательства).

Зав .кафедрой мар
Институт управле
Казанский федера
д.э.н., профессор

Наталья Валерьевна Каленская

Адрес: Казань, Кр
Телефон: 8(843)238-08-24
E-mail: kalen7979@mail.ru

ФГАОУ ВО "Казанский (Приволжский) федеральный университет"

25 апреля 2022 г.